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★３月議会定例会 一般質問★ 
３月９日（水）・１０日（木） 午前９時３０分から始まる本会議に、８人の議員が 
一般質問を行いますので、多数の方の傍聴をお待ちしています。 
３月９日（水）一般質問 ４人（氏名は質問順、内容については要約しています） 
質問議員 質問項目 質 問 の 内 容（要約） 

未収金について ①平成１５年度決算において一般会計で約８，８５０万円の未収金があるが、

この背景にはどの様なことがあると考えているか 

②未収金の徴収はどの様な方法でおこなっているか 

③特に未収額の大きい国民健康保険税の現状と今後の対応策への町長の見解は

岩間 裕信 

町内小中学校に

おける危機管理

対策について 

先日、大阪府で教職員３人が殺傷される事件があり、各学校でも防犯、安全

対策に努力している事と思うが次の４点について伺いたい 
①本町ではどの様な安全対策を取っているのか 

②学校によってばらつきはあるのか 

③学校における防犯上の悩みや今後の課題はどのようなものがあるか 

④登下校時における安全対策をどの様に実施しているのか 

防災対策につい

て 

昨年、日本列島は度重なる台風の来襲や地震などにより大きな被害を受けたが、

①本町における災害発生直後の対応はどのようにするのか 

②カンパン、毛布以外の必要なものについてはどのようにするのか 

③住民の意識啓発や訓練なども必要だと思われるが見解は 

④防災会議のメンバーはすべて男性であるが、女性の視点を生かすため見直す

考えはないか 

⑤関係機関、団体、町内会等による、「芽室町安全まちづくり推進会議」のよう

な組織を設置してはどうか 

髙橋 仁美 

教育行政執行方

針について 

①「ゆとり教育」の導入により学力の低下が心配されているが本町ではどうか 

②週休２日制により時間の余裕ができたが、その反面塾通いも増えたと聞き、 

学力に大きな差が生じているのではないか 

③「健康で心豊かな子ども像をめざそう」とすべきではないか、また、その具 

体的な取り組みはどうか、さらに、体格はよくなったが体力が落ちていると聞

くが、その認識と対応策についてどう考えるか 

高齢者就労セン

ターの法人化に

ついて 

高齢者就労センターを法人化することにより登録会員の増加や事務局体制の充

実、幅広い依頼に対応できると考えるが町長の見解を伺いたい 

ホームヘルパー

養成研修事業に

ついて 

町は約４１万円の予算を補助して、これまで約２２０人のホームヘルパー資格

者を養成したが、この人材を活用することにより長野県栄村のように介護保険

料が軽減できると考えるがどうか 

西尾 一則 

町営サッカー場

整備事業につい

て 

①「自主・自立プラン」に１２月になって突然計画されたのはなぜか 

②町民に負担求めている今、なぜ町営サッカー場の整備を行うのか 

③スポーツ少年団が良い成績を収めるのは良い施設があるからか、それとも良 

い指導者がいるからか、どちらと考えるか町長に伺いたい 

④施設整備後の年間維持管理費はどれ位と考えているか 

⑤来年度から公共サービスパートナー制度を導入するが、町営サッカー場の維

持管理のため少年団関係者に働きかけをしているのか 



質問議員  質問項目 質 問 の 内 容（要約） 
新年度予算にお

ける地方交付税

額について 

町長は町政執行方針の中で、近年の普通交付税の減額を強調し、今年度実績見

込額との比較で２億円減と見込んでいるが、国の地方財政計画の０．１％増に

対し差が大きいのはなぜか 

廣瀬 俊幸 
 
 

就労対策につい

て 

本年から冬期援護制度から除外された６５歳以上の建設関連労働者の就労対策

が必要だと思うが見解を伺いたい 

３月１０日（木）一般質問 ４人（氏名は質問順、内容については要約しています） 
質問議員 質問項目 質 問 の 内 容（要約） 

保育内容の充実

について 

①市街地保育所では入所児童数が基準を大幅に上回り窮屈な状況での保育によ 

り子どもの情緒安定への影響が指摘されている。保育士、父母の現場の声を聞

き対策を講ずるべきと考えるが見解を伺いたい 

②病後児保育は登録制のため利用しづらいとの声を聞く。検討のうえ改善すべ

きと考えるが見解を伺いたい 

学校の耐震診断

について 

西小学校の耐震診断を早急に計画・実施すべきと考えるが見解を伺いたい 

国保税の引き下

げについて 

住民の健康増進・保持のための施策と同時に、一般会計からの繰り入れにより

国民健康保険税の引き下げを行うべきと考えるが見解を伺いたい 

梅津 伸子 
 
 

まちづくりにつ

いて 

町内における地域経済活性化がまちづくりをすすめるうえで重要な課題となっ

ている状況で、超大型店進出に対してどのように受け止めているか 

芽室町自主・自

立推進プランに

ついて 

①町政執行方針の中でも「自主・自立推進プラン」の本格的なスタートの年と町

長も述べているが、これを着実なものにするために一番必要な事は何と考えて

いるか町長の見解を伺いたい 

②現状の町内会、農村地域のコミュニティをどう捉えているか伺いたい 

柴田 正博 

教育行政の推進

について 

①教育行政執行方針の教育行政推進の重点として４点挙げているが、現状の学 

校教育を取り巻く環境をどのように捉えているか、教育委員会の見解を伺いた

い 

②子供たちの文化・スポーツ振興の現状と将来のビジョンがあれば伺いたい 

髙橋  源 農業振興施策の
今後の取り組み

について 

本町の農業粗生産額が平成９年から２００億円台を維持しているのは、長年の 

生産基盤の強化と営農努力、関係機関の指導によるものと考えている。しかし、

農業を取り巻く環境はＷＴＯ農業交渉などの多くの課題を抱えており、本町の 

基幹産業である農業の今後の発展に向け、さらに農業振興策を推し進めるべき 

と考えるが、以下の３点について今後の取り組みについての見解を伺いたい 

①農業基盤整備事業 

②大型堆肥センター 

③農業振興センター 

飛田 秀樹 中心市街地の空
洞化対策につい

て 

Ａコープ道東や芽室町農協の本部事務所等の移転計画が進んでいると聞くが、

これが実現すると中心市街地の空洞化が予想される。 

公共施設の配置を含めた跡地の利活用について、今後どのような対策や働きか

けを展開していくのか、町長の見解を伺いたい 

 

３月議会定例会・予算等審査特別委員会の開催日程 
・３月定例会の本会議は、９日(水)、１０日(木)、２３日(水) 午前９時３０分～
・予算等審査特別委員会は、１１日(金)、１４日(月)、１５日(火)、１６日(水)、
１７日(木) ９時３０分から開催します。（１５日(火)は午後１時３０分から） 
なお、１７日(木)は予備日となっております。 

・・・町民の皆さんの傍聴をお待ちしております。・・・ 
お問い合わせ：議会事務局  ＴＥＬ６２－２６１１（内線３１３） 


